

金山水环境质量持续向好 水清岸绿 景美人和

从空中俯瞰,位于吕巷镇的中运河延伸段区域河道整治工程已赫然呈现出“腾龙昂首 祥云承珠”的壮观景象。据介绍,该项目规划总面积约537亩。其中,5.37千米的河道整体建设已完成,剩余的道路工程和绿化工程正有序进行。“我们预计7月底完成这些附属工程建设,绿化工程建设计划9月下旬进场施工,预计11月底完工。”区水利管理所河道审查科工作人员徐倩介绍说。

为进一步丰富景观层次,除了基础的绿化建设,项目还配有湖心小岛、景观桥梁、亲水平台等一系列景观设施。正式建成后,不仅能大大改善河网水环境,提升区域防洪除涝能力,还能进一步与吕巷水果公园形成联动,为市民游客打造高品质绿色生态空间。

健康水生态离不开前期的倾力打造,更离不开后续的长效管理。漫步在亭林镇荡田四号河畔,两岸绿意葱茏,白鹭翻飞,景色美不胜收,而这一切美景离不开日常的河道保洁。“我们的保洁人员每人每天负责五公里的保洁,每天保证两次频率,对河面以及河道两岸进行清洁。”保洁组组长盛仁权说。

据了解,荡田四号河是亭林镇境内的一条镇级河道。由于紧邻农村和企业,原先不规范养殖和乱排乱放现象频发,导致水体黑臭、两岸杂乱。经过多年的综合治理和滨水文化景观的打造,如今,这里已实现水质稳定性、生物多样性和人水和谐性的有机统一。“我们对河道沿线一些高污染高耗能企业进行减量逐步退出,并联合各部门对河道沿

线不规范养殖、田间屋棚进行清理取缔。同时,联合镇河长办、各志愿者队伍加强河道巡查的频率频次和宣传力度。”亭林镇水务站副站长周晔介绍说,为维护健康的水生态环境,除日常保洁外,亭林镇水务站还加强源头管控,完善河湖管护长效机制。

近年来,区水务局围绕“稳水质、提品质”的总体要求,全面开展水环境治理,推动全区水环境质量持续向好。2022年,金山区河湖水质综合评价位列全市郊区第一。今年一季度,我区水质进一步提升,镇管以上河湖水质优于Ⅲ类水的断面占比98.2%,较去年同期增长2.8个百分点。如今,水清岸绿的美丽生态画卷在金山处处可见。

通过黑臭河道整治,河道轮疏、

生态环境修复等一系列措施和手段,目前,金山已完成185条段198公里黑臭河道治理。未来,区水务局还将继续统筹水网、绿网、路网、管网,深化河道治理,推进骨干河道建设,集中连片开展河湖水系治理与生态清洁小流域建设。同时,把长效管理工作作为重点,全面排查整治河道管理养护问题,切实提升河湖管护成效,维护良好的河道生态环境。

区水务局工程建设管理科(河长制工作科)工作人员张乐安表示,金山将继续加强与民间河长的联动,实现河湖生态空间管护无死角。同时,借助高科技手段,利用河道养护综合管理平台,实时监控保洁船只作业情况,有效提升全区长效管理精度和密度,进一步巩固流域治理成效。

记者 戚静伟 唐屹超

石化街道房产中介联盟揭牌

共建共治共享 规范中介市场

本报讯(记者 陈忆文 杨季峰)6月1日,石化街道房产中介联盟在区党群服务中心正式揭牌。该联盟目前吸纳辖区73家房产中介,并成立理事会。今后还将不断吸纳辖区内的房产中介,通过探索和推行自律的房产中介加强自我管理,积极参与城市建设、社会治理、志愿服务、反诈宣传和平安建设等,带动整个行业为市民提供优质服务。

一直以来,石化街道的房产中介体量多、数量大、范围广,原先存在平台收费标准混乱和信息不对称等问题。而该联盟的成立,将在优化住房资源配置、提高市场效率、保证交易安全和改善群众居住条件等方面发挥重要作用。

今年,石化街道从辖区73家房产中介中选出五位代表,成立“石化街道房产中介联盟班组”,通过不断吸纳辖区房产中介,加强自身管理,并规范“联盟”制度和发展,以此带动整个行业为市民提供诚信的服务。

下阶段,石化街道将携手石化街道房产中介联盟进一步创新社区治理,深化社区服务,同时加强行业治理,提高行业信誉,推动房产中介行业积极发展。

“全覆盖式”排查整治 营造优质高考环境

本报讯(记者 朱林 冯秋萍)高考在即,我区提前对各考点周边治安秩序、道路交通和生产环境等开展“全覆盖式”排查整治,确保高考期间,各考点周边治安环境良好,为考生营造优质的考试环境。

金山中学北门前的塘园路恰巧在进行道路改造,为不影响考生考试,朱泾派出所跨前一步与施工方进行对接沟通,提前完成高噪音作业。每年送考,停车难是一大难题。在华东师大三附中考点,张堰派出所根据道路情况,在康和路和张漕公路上设置临时停车位,并对交通事故、乱停车等突发情况进行预案,确保考点周边道路安静有序。



小麦收割忙 “丰景”入画来

连日来,朱泾镇抢抓好时节,开镰收割小麦,田间地头一派繁忙景象。在秀州村小麦种植地,小麦颗粒饱满,绵延成一片金色麦浪,收割机穿梭其间。据悉,该小麦种植地原先是一处垃圾填埋场,秀州村在对该区域进行环境整治后,推进农田改造,又经过专业机构监测,确认土壤、水质均达到合格标准,才开启小麦种植。今年,小麦出售后的收益将回补村集体,未来用于村域基础设施提升。

通讯员 徐欢 摄

“孩子王”的创新屋 ——记金山好人孙仁权

身边的道德模范

孙仁权,2021年度“金山好人”称号获得者。自退休后,他进入张堰镇新时代文明实践分中心创新屋做指导老师,至今已八年多。这些年,孙仁权摸索出“从活动中发现兴趣,培训中提升素质,比赛中锻炼才能”的培养途径,吸引了一批又一批中小學生前来创新屋体验,并培育出众多小小创新人才,在各类创新比赛中屡屡获奖。

近日,多年前从张堰镇社区卫生服务中心退休的王医生回到张堰,听到很多人说起老同事孙仁权,都叫他“孙老师”。王医生心里不由犯嘀咕:“孙仁权退休前在社区卫生服务中心当工会主席,大家不叫孙医生,也该称呼孙主席才对,怎么都叫他孙老师?”

王医生决定去拜访一下这位多年未碰面的老同事老伙伴,顺便去问个究竟。

当王医生来到孙仁权家时,他却不回家。“老孙退休后就去社区创新屋当志愿者了。这些年来,他几乎天天待在创新屋。”孙仁权老伴解释说。于是,王医生来到了创新屋。只见这百来平方米的创新屋内,居然摆满了50多台迷你版车床、铣床、锯床和磨床,还有数百个木质模型、乐高拼插件和栩栩如生的3D作品。许多孩子正在创新屋内体验操作,而孙仁权正耐心地为孩子们做着技术指导。王医生笑着说:“‘孙主席’成了孩子王,怪不得大家都叫你‘孙老师’!”

被孙仁权当成家的创新屋,除了一屋子的科技创新平台器具外,墙上还挂满了一张张获奖荣誉证书。看到王医生看着这些荣誉证书,孙仁权自豪地介绍说:“这是在创新屋参加创新

体验的孩子们的获奖证书。你看这《垃圾分类自助翻盖装置》入选并参展2021年金山区‘全国科普日’系列活动——科普集市,还得到杨雄里院士和市、区科委领导的一致赞扬;这是上海市‘明日科技之星’评选活动中沈鑫同学荣获的初中组一等奖和胡恒云、李朝晨同学荣获的小学组一等奖。”

就在这挂满墙的荣誉证书中,王医生意外地发现了一幅题为《舞风》的漂亮麦秆画,他好奇地问:“这里怎么挂着一幅画呀?”孙仁权笑意满面地说,“这画是一个获奖的孩子送来的。”原来,这孩子创新屋参加创新屋体验活动时,孙仁权发现他是棵好苗子,就悉心指导和鼓励,并帮助其参加科技创新比赛。最后,他获得二等奖的好成绩,为感谢孙老师的悉心指导,特意送来这幅麦秆画。

送走王医生,孙仁权急忙又把注意力放到几个正在体验创新活动的

我区充分发挥法治力量护航未成年人成长
播撒法治种子 筑牢成长之基

近日,金山法院将学生们请进法院,让他们“沉浸式”体验模拟法庭,“零距离”感受庭审现场,进一步提升青少年法治意识。

来自金山初级中学的学生们走进金山法院家事审判庭,通过角色扮演体验了一把庭审纪实。这次模拟的开庭主题是夫妻双方争夺子女抚养权的案例。休庭间隙,法治副校长也针对现场情况进行点评。随后,在刑事审判庭,同学们还模拟了一起团伙盗窃案的审判过程。沉浸式的体验让同学们切身了解了法庭的各项布置、案件的审理流程和法庭纪律等。

在“未成年保护宣传月”里,金山法院还将不断延伸审判职能,继续举办“模拟法庭”“送法进校园”等活动。“希望通过我们的平台和活动,从小培养同学们的法律意识和法治观念,学会用法律思维来思考问题,来守护青春,更好地成长。”金山法院执行局副局长章跃说。

此外,区检察院关注小案背后的大民生,针对大额救助金监管难的问题,延伸办案,探索创新未成年人司法救助保护措施,创建全市首个司法救助金委托监管工作机制,探索托管、分期发放、设立专项成长基金等具体措施,确保专款专用,实现司法救助效果最优化。

今年3月,区检察院分别与公安金山分局、区文旅局、区市场监管局、区卫健委、区教育局和区司法局等召开专题工作磋商会,督促各职能部门开展专项检查,创新监管方式,依法惩处侵害未成年人合法权益的行为,为未成年人成长提供安全、健康的社会环境。

此外,针对办案中发现的校园欺凌问题,召开金山区中小學生校园欺凌综合治理及健全家校社协同育人机制工作交流会,并邀请区人大法制委、人大代表出席会议,有效预防和遏制校园欺凌,合力推动未成年人保护工作落细落实。

记者 朱林 冯秋萍

孩子身上,不时去纠正他们的操作手法与操作程序。

不知不觉中,孩子们都完成了体验活动,孙仁权便开始动手整理创新屋内凌乱的物件。正当他收拾好,准备回家时,突然手机响了,是一名学生家长来寻问孩子还在不在创新屋。

听家长这样说,孙仁权心想孩子们早就离开了,这时候还没到家,不会是出意外了吧?心里顿时紧张起来,可嘴里却连声安慰:“不要急,我就帮你找孩子去。”

挂了电话,孙仁权焦急地想:这孩子会去哪里了呢?突然看到院落一角,有两个孩子正凑在一处玩耍。仔细一看,发现其中一个正是他要寻找的孩子,于是急忙联系孩子家长,让他们放心,自己马上送孩子回家。

等到孙仁权把孩子送回家,天都快黑了,此时他才踏上回家的路。